

虱目魚價格直直落 鹹水虱目魚要登「陸」

文圖 / 陳煜凱

每年的農曆7月份，雲嘉一帶沿海虱目魚將進入盛產期，但目前的魚價卻已跌到每台斤21~22元，不敷成本，養殖區漁民企盼政府保價收購，卻因現行我國加入WTO，政府無法再以直接補貼進場護盤，而漁民並不知情進而怪罪所屬區漁會不辦理收購，醞釀前往漁會抗議，據嘉義區漁會總幹事表示，漁會係配合執行政府決策且已極力向漁業署反應爭取依往例收購事宜。

漁業署曾於7月12日召開研商虱目魚產銷事宜，有關虱目魚發生產銷失衡的問題，往年均採取干預市場法則來大量購儲方法，但自91年元月起台灣已加入WTO，直接補貼係違反協定，不過仍擬定6點決議來解決虱目魚產銷失衡情形，內容包括：

一、由漁業署召開研商成立虱目魚產銷策略聯盟。

二、因台灣已加入WTO，因此需在WTO規範內將漁產平準基金收支保管及運用辦法之實平準操作與虱目魚產銷失衡緊急儲購計畫整合運作。

三、由各縣市政府辦理促銷活動及



養殖戶正撒網捕捉虱目魚

各地魚市及機關促銷。

四、加強漁產加工、研發、通路、促銷工作。

五、產銷資訊應納入虱目魚產銷策略聯盟功能之要項。

六、對於大量採購虱目魚等魚貨承銷人納入獎勵範圍。

據區漁會理事長蕭世豐指出，漁會一定會努力為漁民爭取權益，儘速解決虱目魚產銷失衡的問題。另台南縣農業局長周克任對國內的虱目魚養殖業提出建言和忠告，未來應搶攻大陸市場才有商機。台南縣北門鄉鹹水虱目魚養殖業正朝這方向努力，並提高外銷競爭力。